



# Pestațiile asigurării de îngrijire pe termen lung



## La ce am dreptul? (ab 01.01.2025)

	Grad de îngrijire 1	Grad de îngrijire 2	Grad de îngrijire 3	Grad de îngrijire 4	Grad de îngrijire 5
<b>Sistem ambulatoriu</b>					
<b>Alocație pentru îngrijire lunar</b>	-	347 €	599 €	800 €	990 €
<b>Serviciu de îngrijire</b> (prestații de îngrijire pe termen lung în natură) - lunar	-	796 €	1.497 €	1.859 €	2.299 €
Prestații combinate	-	Până la 40 % din prestațiile de îngrijire pe termen lung în natură pot fi utilizate pentru prestații de ajutor recunoscute.			
Îngrijire de zi - lunar	-	721 €	1.357 €	1.685 €	2.085 €
<b>Valoarea prestației supl. pentru îngrijire - lunar</b>	131 € (la gradul de îngrijire 1 se poate utiliza și pentru îngrijirea de bază)				
<b>Îngrijire acordată de personal suplinitor</b> anual	-	Până la 1.685 € în fiecare an calendaristic timp de maximum 6 săptămâni (excepție: solicitare pentru îngrijire prin plata cu ora). Suma poate fi majorată cu 843 € până la 2.528 €, iar apoi se ia în considerare dreptul la prestații de îngrijire pe termen scurt. Drept valabil numai după șase luni de îngrijire la domiciliu de către o persoană de însoțire sau de îngrijire.			
<b>Îngrijire pe termen scurt</b> anual	-	Până la 1.854 € în fiecare an calendaristic (pentru maximum 8 săptămâni). Suma poate fi majorată până la 3.539 €, iar apoi se ia în considerare dreptul la prestații de îngrijire acordată de personal suplinitor.			
<b>Valoare anuală cumulată</b> din îngrijire acordată de personal suplinitor și îngrijire pe termen scurt (persoane cu vârsta sub 25 de ani cu grad de îngrijire 4 sau 5)	-	-	-	3.539 €	3.539 €
<b>Ajutoare pentru îngrijire și măsuri de reamenajare</b>	Ajutoare tehnice: în primul rând sub formă de împrumut Consumabile: 42 € pe lună Îmbunătățirea mediului de viață: până la 4.180 €				
<b>Securitatea socială</b> a persoanei de îngrijire	-	Contribuții la asigurările legale de pensii și șomaj se plătesc numai dacă persoanele de îngrijire: <ul style="list-style-type: none"> <li>• acordă îngrijire cel puțin 10 ore pe săptămână, în cel puțin 2 zile/săptămână</li> <li>• nu este angajat mai mult de 30 de ore/săptămână</li> <li>• nu primește niciun fel de pensie pentru limită de vârstă</li> </ul> Persoanele de îngrijire (inclusiv pensionari:re & angajați), care acordă îngrijire cel puțin 10 ore pe săptămână, în cel puțin 2 zile/săptămână sunt asigurați în mod gratuit pentru accidente.			
<b>Alocație de sprijin pentru îngrijire anual</b>	Rambursare în valoare de 90 % din salariul net pentru angajați pentru max. zile lucrătoare și persoană cu nevoi de îngrijire și an calendaristic (pentru organizarea unei situații de îngrijire apărută urgent)				
<b>Sistem staționar/grupuri rezidențiale</b>					
<b>Îngrijire în regim staționar</b> (la azil) lunar	131 €	805 €	1.319 €	1.855 €	2.096 €
Prestații în caz de sistem ambulatoriu grupuri rezidențiale - lunar	224 €				
<b>În general</b>					
<b>Consiliere și cursuri privind îngrijirea</b>	da				



## Ce înseamnă asta?

<b>Sistem ambulatoriu</b>	
<b>Alocație pentru îngrijire</b>	O persoană primește alocația de îngrijire dacă ea este întreținută de persoane de îngrijire din familie. Cu cât are nevoie cineva de mai mult sprijin, cu atât este mai mare alocația pentru îngrijire.
<b>Serviciu de îngrijire (prestații de îngrijire pe termen lung în natură)</b>	Prestația de îngrijire pe termen lung în natură este ajutorul acordat la domiciliu de serviciile de îngrijire medicală ambulatorie, adică de către un personal specializat. Serviciul de îngrijire medicală este plătit direct de către casa de asigurări pentru îngrijire pe termen lung. Persoana care are nevoie de îngrijire discută cu serviciul de îngrijire ambulatorie cât de des vine și ce face.
<b>Prestații combinate</b>	În cazul în care o persoană primește sprijin din partea unor persoane de îngrijire din familie și din partea unui serviciu de îngrijire medicală în același timp, alocația de îngrijire și prestația de îngrijire pe termen lung în natură se pot combina.
<b>Îngrijire de zi</b>	Îngrijirea de zi este un loc în care persoanele care au nevoie de îngrijire sunt îngrijite de către un personal specializat în timpul zilei. Aceasta completează îngrijirea la domiciliu.
<b>Valoarea prestației suplimentare pentru îngrijire</b>	Orice persoană care are un grad de îngrijire poate beneficia de așa-numita sumă suplimentară de îngrijire. Aceasta poate fi utilizată pentru a plăti servicii de asistență recunoscute, ca de exemplu servicii de îngrijire, ajutor la treburi casnice sau ajutor acordat de către vecini. Suma poate fi solicitată pentru un anumit scop de la casa de asigurări pentru îngrijiri medicale pe termen lung, iar sumele neutilizate din anul anterior pot fi utilizate până la data de 30.06 a anului următor.
<b>Îngrijire acordată de către un personal suplinitor</b>	În cazul în care îngrijitorul este indisponibil și, prin urmare, nu poate oferi îngrijire, deoarece, de exemplu, este în vacanță sau este bolnav, banii pot fi luați de la îngrijirea de înlocuire pentru o persoană suplinitoare.
<b>Îngrijire pe termen scurt</b>	Îngrijirea pe termen scurt este o perioadă temporară de timp în care o persoană care are nevoie de îngrijire este îngrijită într-un azil de bătrâni. În principal, aceasta este utilizată atunci când îngrijitorul nu poate asigura îngrijirea pentru o perioadă scurtă de timp.
<b>Valoare anuală cumulată</b>	Copiii, adolescenții și adulții tineri cu vârsta de până la 25 de ani care au nivelul de îngrijire 4 sau 5 pot beneficia în mod cumulativ de îngrijirea de înlocuire și de îngrijirea pe termen scurt.
<b>Ajutoare pentru îngrijire și măsuri de reamenajare</b>	Mijloacele ajutoare sunt utilizate pentru a face față vieții de zi cu zi. Un mijloc ajutător este, de exemplu, un scaun cu roțile sau un pat de îngrijire medicală (mijloace ajutoare tehnice) și o protecție pentru față sau o protecție pentru pat (mijloace ajutoare destinate consumului). Mijloacele ajutoare pot fi împrumutate de la casa de asigurări pentru îngrijirea pe termen lung. Dacă cumpărați singuri mijloace ajutoare, casa de asigurări pentru îngrijirea pe termen lung acoperă o parte din costuri. Îmbunătățirea mediului de viață înseamnă că locuința trebuie să fie modificată sau transformată, astfel încât viața de zi cu zi în propria locuință să fie posibilă în continuare. În acest scop se poate obține sprijin financiar de la casa de asigurări pentru îngrijirea pe termen lung.
<b>Securitatea socială a persoanei de îngrijire</b>	În anumite condiții, persoanele de îngrijire au opțiunea de a permite să fie asigurați în mod gratuit datorită îngrijirii acordate de către ei.
<b>Alocație de sprijin pentru îngrijire</b>	Dacă situația de îngrijire se schimbă urgent, de exemplu, pentru că o persoană a căzut, persoanele de îngrijire din familie trebuie să acționeze rapid. Pentru astfel de cazuri și situații, se poate obține o alocație de sprijin pentru îngrijire.
<b>Sistem staționar/grupuri rezidențiale</b>	
<b>Îngrijire în regim staționar (la azil)</b>	În cazul îngrijirii staționare, persoana care are nevoie de îngrijire locuiește într-un azil de bătrâni și, acolo, este hrănită și îngrijită în orice moment de către un personal specializat.
<b>Sistem ambulatoriu grupuri rezidențiale</b>	În grupurile rezidențiale în sistem ambulatoriu, oamenii care au nevoie de îngrijire pot locui într-o locuință comună. Acolo, aceștia sunt îngrijiiți de către un serviciu de îngrijire ambulatorie.
<b>În general</b>	
<b>Consiliere și cursuri privind îngrijirea</b>	Consilierea de îngrijire este o conversație. Nu costă nimic. Consilierea de îngrijire ajută la organizarea îngrijirii. Cursul de îngrijire este o ofertă educațională pentru persoanele de îngrijire din familie. Acesta este voluntar și gratuit.

Übersetzung finanziert durch:

Ministerium für Kinder, Jugend, Familie, Gleichstellung, Flucht und Integration des Landes Nordrhein-Westfalen



Inhalte erstellt durch:



**Regionalbüros  
Alter, Pflege und Demenz**

Eine gemeinsame Initiative zur Strukturentwicklung der Landesregierung und der Träger der Pflegeversicherung NRW

Gefördert von:

Ministerium für Arbeit, Gesundheit und Soziales des Landes Nordrhein-Westfalen



LANDESVERBÄNDE  
DER PFLEGEKASSEN



Verband der Privaten Krankenversicherung

